

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Pém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. május 2. vasárnap

bb 1. naponta egy vagon éticsiga exportra baranyából

vid fm bh -cz

1976. május 2.

a dráva menti síkságon, az ország legnagyobb „csiga-
termő” körzetében megkezdődött az éticsiga gyűjtése. a mos-
tani nedves tavasz rendkívüli módon kedvez szaporodásuknak és
fejlődésüknek, s évek óta nem látott mennyiségben lepték el
sellye, vajszló és siklós környékét. három nap alatt 120
tonna csigát szállítottak a gyűjtők az átvevőhelyekre. a pécsi
áfész válogató és csomagoló telepén nem győzik a munkát, ezért
a tanárképző főiskolától kértek segítséget, amelynek diákjai
szabad idejükben - jó fizetésért - részt vesznek a csiga ex-
portra való előkészítésében. a magyar éticsiga, - mint ismere-
tes - keresett árucikk franciaországban, svájcban és az nszk-
ban. az első szállítmányokat is ezekbe az országokba tovább-
ította az exportot lebonyolító mavad. jelenleg naponta egy-egy
vasuti vagon raknak meg csigával és indítanak utnak nyugat-
európába. eredetileg június közepéig 200 tonna éticsiga be-
gyűjtését tervezték, ám olyan bőségben áramlik az átvevőhelyek-
re, hogy valószínűleg már május közepére teljesítik tervüket a
baranyai áfész-ek./mti/

.-.

- 1 -

16

bb 2. levonták az állami zászlót

t-don/pr/pg

1976. május 2.

vasárnap délelőtt a parlament előtti kossuth lajos téren katonai tiszteletadás közepette levonták az állami zászlót, amely május elseje, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tiszteletére két napon át lengett árbócán.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonák le a magyar nemzeti lobogót és a munkásoszály vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

-.-

bb3. megnyilt a palóc muzeum

vid/pr pg

1976. május 2

mintegy hárommillió forint költségből restaurálták a nyolcvanöt éves balassagyarmati palóc muzeumot. az 1973-ban bezárt muzeum most ismét megnyitotta kapuit. új kiállításai közül kiemelkedik a nógrádi népélet a xviii. század elejétől napjainkig című kiállítás, kapros mártá, néprajzkutató munkája. kiállítás nyílt balassagyarmat történetéről, valamint ember és természet címmel képzőművészeti tárlat. átrendezték és felújították a muzeum madách-, illetve mikszáth emlékszobáját is.

a felújított, átrendezett, új kiállításokkal gyarapított palóc muzeumot május 2-án, vasárnap garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes nyitotta meg. /mti/

-.-

bb 4. kommunista műszak romhányban

vid/ppg pr

1976. május 2.

kommunista műszakot tartott május 2-án, vasárnap a romhányi építési kerámiagyár négyszáz dolgozója. a szabadnapjukon végzett munkáért járó bért a községben létesülő sportcsarnok építésére ajánlották fel. /mti/

-.-
-2.-

h' 13-30

ább 5. 500 tonna árut raktak ki vasárnap a győri üzemek számára biztosították a hétfői induláshoz szükséges anyagot, alkatrészeket

/vid/pg pr

1976. május 2.

a nagyforgalmu győri teherpályaudvaron vasárnap teljes üzemmel folyt a rakodás és a szállítás. a győri üzemek számára 500 tonna árut raktak ki, melyet saját fuvareszközökkel és a 19-es volán segítségével el is szállítottak. így a hétfő reggeli munkakezdéshez fontos anyagot, szerelésre váró részegységek, alkatrészek időben megérkeztek a munkahelyekre.

a győri teherpályaudvaron mindkét ünnepnapon nagytömegű tranzit szállítmányokat is továbbítottak. a győr-sopron-ébenfurti vasúttársaságnak, a gysev-nek szombaton 600 kocsiját továbbították az osztrák, illetve a szovjet határ felé. vasárnap ugyan kevesebb tranzitszállítmány érkezett győrbe, de nulla órától délelőtt 10 óráig 150 gysev teherkocsit továbbítottak. többségük ausztriából érkezett áruval magrakottan. /mti/

-.-

bb 6. vasárnapi munka bács megyei földeken

vid/pg pr

1976. május 2.

a vasárnapi napsütést kihasználva dolgoztak a bács-kiskun megyei földeken. a felmelegedett, s helyenként már felszikkadt talajokon vetették a kukoricát, s ápolták a tavaszi növényeket. a legtöbb vetőgép kiskunhalas, és kiskunfélegyháza környéki mezőgazdasági üzemekben dolgozott. a kötöttebb talaju bácskában, ahol 50-60 milliméter csapadék hullott az utóbbi hetekben, még nem mindenütt „jarhatók”, a szántóföldek.

a szabadföldi salátásokon és a spárga-ültetvényeken a termést szedték vasárnap. a hétfői ellátásra friss saláta és retek érkezik a szántóföldi kertészetekből a felvásárló telepekre. bugac, kelebia környékén viszont az esőtől dizzadó, hófehér spárgasipokat szedték a termelők, s ez utóbbiból négy vagonnyit ígértek exportszállításra. a hűvös idő lassította a külföldön keresett termék felhozatalát, amiből a következő napokban nagy mennyiséget várnak a mezőtermék kecskeméti telepére, ahonnan nyolc országba indítják a fehér spárgát. /mti/

-.-

-3-

12.00/pg

h' 13-40

ább 7. fotókiállítás baján

vid/pg pr

1976. május 2.

baján, a józsef attila művelődési központban vasárnap kiállításán mutatkoztak be bács-kiskun megye amatőr fotósai: képeik a mindennapi munkáséletet, az elmúlt harminc év eseményeit szemléltetik. a legtöbb felvétellel a bajai fotóklub szerepel, amely díjnyertes alkotásait mutatja be az érdekes összeállítású tárlaton. /mti/

-.-

b

bb 8. kiállítás békéscsabán

vid/pg pr

1976. május 2.

vasárnap békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban hat békés megyei fiatal művész alkotócsoportjának kiállítását nyitották meg. bemutatta munkáit bak imre, fajó jános, hencze tamás, keserű ilona, mengyán andrás és nádler istván. 1971 óta számos európai országban állították ki alkotásaikat - sikerrel - a fiatal művészek. hazai közönség előtt ilyen formában először jelentkeztek. /mti/

-.-

bb 9. iii. „termő ékes ág...”, országos fotókiállítás megnyitása békéscsabán

vid/pg pr

1976. május 2.

vasárnap harmadik alkalommal rendezték és nyitották meg a „termő ékes ág...”, országos fotókiállítást. a szabadtéri tárlaton dr. becsei józsef, az mszmp békéscsabai bizottságának titkára mondott megnyitó beszédet. a kiállítás az ország 43 fotóművészeinek legjobb alkotásai láthatók egy témáról. anya és gyermek. /mti/

-.-
-4-

12.10/pg

13-45

bb10. televízió mosonmagyaróvárról

vid/pg pr

1976. május 2.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár leonov szocialista brigádja televíziós készülékekkel ajándékozta meg juhász lászlót, a balassagyarmati szociális otthon lakóját, aki gyermekkorától béna, s a televíziót csak szobájában nézheti.

a mosonmagyaróvári szocialista brigád és a balassagyarmati szociális otthon lakója közti kapcsolat a fáklya című folyóirat révén jött létre. a leonov brigád a szovjet űrhajtós képét szerette volna megszerezni a folyóirat segítségével, juhász lászló pedig orosz nyelven megjelent irodalmi alkotások magyar fordításához kért segítséget. a brigád így jutott hozzá leonov portréjához, emellett pedig vállalat, hogy rendszeresen legélteti juhász lászló kéziratait. a kapcsolat évről évre bővült, a brigád tagjai rendszeresen felkeresik a /31 éves / balassagyarmati fiatalembert, aki a vele hasonló koru fiatal munkások hozzátartozóival is megismerkedett azóta.

a mosonmagyaróvári szocialista brigád ajándékát, a televíziós készüléket május 2-án, vasárnap a brigád tagjai személyesen adták át boldog tulajdonosának. /mti/

-.-

öbb11. budapestre érkezett az nszk munka- és szociálisügyi minisztere

tm/ie/pg pr

1976. május 2.

karakas lászló munkaügyi miniszter meghívására vasárnap hivatalos látogatásra budapestre érkezett walter arendt, a német szövetségi köztársaság munka- és szociálisügyi minisztere. a ferihegyi repülőtéren karakas lászló, hermann kersting, az nszk budapesti nagykövete és hamburger lászló, a magyar népköztársaság bonni nagykövete fogadta. /mti/

-.-

bb14. berzsényi emlékkiállítás edelényben

vid/pg pr

1976. május 2.

berzsényi daniel születésének 200. évfordulója alkalmából vasárnap emlékkiállítás nyílt edelényben, a járási könyvtár épületében. a kiállítás a „magyarokhoz”, szerzőjének életutját ismertető tablókön kívül bemutatták a korábbi és az utóbbi években megjelent műveit, a „niklai remete”, munkásságát ismertető kiadványokat. /mti/

-.-

-5-

12.50/pg

13-50

bb12. munka a somogyi földeken

pg pr

1976. május 2.

az áprilisi esős, hideg időjárás somogyban is hátráltatta a legnagyobb tavaszi munka, a kukorica vetését. ezért a megye állami gazdaságainak és termelőségvetkezteinek többsége úgy határozott, hogy ünnepi műszakot tartanak és május első két napján, az ünnepeken is folytatják a vetést. több mint kétszáz vetőgép dolgozott vasárnap is a somogyi lankákon, hogy minél előbb földbe kerüljön a mag. az ádánd-balatonszabadi november hét termelőségvetkezet határában május elsején egész nap egy nagyteljesítményű és négy másik gép vetette a kukoricát. a nagyteljesítményű gép éjjel is dolgozott, s vasárnap sem állt le a munka, hogy az „ikr.” rendszerben tervezett ezerhatszáz hektárnyi vetéssel mielőbb végezzenek. a két ünnepen és az éjszakai műszakban több mint kétszáz hektáron végeztek a vetéssel így - ha az időjárás enged - négy-öt nap alatt ennek a gondját is leteszik. /mti/

bb13. kiállítás barcson

vid/pg pr

1976. május 2.

a somogy megyei barcs nagyközség móríc zsigmond nevét viselő járási művelődési házában vasárnap ünnepélyes külsőségek között nyitották meg a barcs története című kiállítást. a helyi honismereti szakkör gyűjtéséből összeállított gazdag anyag a jugoszláv határmenti település múltjáról, jelenéről ad hűképet. /mti/

bb 15. emlékmű avatás a hűvösvölgyben

t sz gg bh pr

1976. május 2.

újabb emlékművel gyarapodott a hűvösvölgyi munkásmozgalmi sétány: vasárnap felavatták kiss istván kossuth-díjas szobrászművész alkotását.

a három méter magas emlékmű ezüstös fémlemezkből hegesztett két kezét ábrázol, amely a szocializmust szimbolizáló üveggolyót fogja közre, védelmezi. a szobrot kőépítmény veszi körül, amelybe a művész rézdomborműveket illesztett, egy-egy dombormű az elmúlt három évtized társadalmi-politikai eseményeit hirdető eredeti plakát fémből készült mása. kiss istván ilymódon állított emléket többek között a földosztásnak, az államosításnak, az újjáépítésnek, az első hároméves tervnek, és az új, jó pénz, a forint kibocsátásának. /folyt. köv./

- 6 -

14-50
m

?? 15. /emlékmű avatás ... folyt./ bh

a szobor nemcsak a szocializmus építésében elért eddigi nagyszerű eredményeket szimbolizálja, hanem az alkotó munkát, a tenniakarást is jelképezi. így nyilvánul meg a kossuth-díjas művész új alkotásában, saját hitvallása: a szobor hid a gondolkodás és a társadalom között.

az avató ünnepségen zavagyai lajos, az mszmp ii. kerületi bizottságának titkára beszédében emlékeztetett arra, hogy a hűvösvölgy a hazai munkásmozgalmi bölcsője volt. a kerület még a centenáriumi évben kezdeményezte, hogy e nagy hagyományokkal rendelkező helyen munkásmozgalmi sétányt létesítsenek. az ötletet a gyors megvalósulás követte, s a sétányon már több emlékmű áll. a vöröshadsereg emlékművét azon a helyen leplezték le, ahol a felszabadító katonák először léptek át a városrész határán. szobrot állítottak a fasizmus áldozatainak emlékére, emléktáblát helyeztek el az egykor illegálisban dolgozott mozgalmi, szakszervezeti aktivisták tiszteletére, - találkozóknak gyakran a hűvösvölgyi nagyrét adott helyet -, s felavatták az első szabad május elsejét szimbolizáló emlékkövet is. a kerület vezetőinek döntése alapján a sétány munkásmozgalmi emlékjellegét tovább bővítik, s a szocialista építőmunka egy-egy nagyobb állomásánál emlékművet helyeznek el. ebben a sorban kiss istván alkotása az első. /mti/

bb16. időjárásjelentés

pg pr

1976. május 2.

a meteorológiai intézet jelenti május 2-án, vasárnap:

a felmelegedés kissé tovább erősödik

a pireneusi-félszigettől közép-európán át a szovetunió európai területének középső és déli részéig 800-1200 km szélességben magas nyomású zóna húzódik. ezeken a területeken általában kevés a felhő, száraz az idő, de a legmagasabb nappali középhőmérséklet csak délnyugat-európában éri el az évszaknak megfelelő értéket. az atlanti óceán térségéből származó léghullámok a brit-szigeteken át áramlanak a skandináv-félsziget irányába.

vonulásukat többfelé kíséri eső, záporosó. a következő 36 órában a kárpát-medence fölé délies áramlással az ittlé-vönél melegebb levegő érkezik, így a hőmérséklet kissé tovább emelkedik.

/folyt. köv./
13.30/pg

-7-

14-55
m

bö16. / időjárás....folyt/pg

hazánkban szombaton az ország nagy részén kevés volt a felhő, és 10, 13 órán át sütött a nap, csak a délnyugati megyékben növekedett meg a déli óráktól a felhőzet. a kora délutáni órákra a hőmérséklet 13. 18 fokig emelkedett. az éjszaka ismét hideg volt. vasárnap hajnalra általában 0 plusz 5 fokig hűlt le a levegő, de néhány helyen gyenge talajmenti fagy is előfordult. délelőtt a déli-délnyugati ország-részben jobbra borult, máshol változóan felhős idő volt. a dunántulon megélénkült a délkeleti, déli szél.

a hőmérséklet 11 órakor 10, 16 fok között váltakozott. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10,1 fok volt, 3,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tenger szintre átszámított légnyomás 766 mm, erősen süllyed. a baltai víz szintje siófoknál 11 órakor 11 fok volt.

várható időjárás hétfő estig:

vasárnap több, hétfőn kevesebb felhő, számottevő csapadék nem valószínű.

napközben többfelé élénk, helyenként megerősödő déli szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3.8 legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn : 15, 20 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 257 cm.

/mti/

-.-

-8-

öb 17. Ünnepi munka borsodban

vid bh pr

1976. május 2.

borsod megye számos, folyamatosan termelő üzemében a munka ünnepén sem szünetelt a munka.

a negyedik ötéves terv egyik legnagyobb hazai beruházása a hejőcsabai cementgyár munkáskollektívájának ez volt az első május elsejéje, amit munkával ünnepelt. a cementgyárban fennakadás nélkül dolgoztak mind az égető kemencék, mind pedig a többi kiszolgáló üzemegységek, s a gyár napi előirányzatát maradéktalanul teljesítette.

nem szünetelt a forgalom a MÁV miskolci igazgatóságának vonalain sem. az áruval megrakott szerelvények a diósgyőri Lenin kohászati művek, a borsodi vegyi kombinát, a nyék-ládházai kavicsbánya és más üzemek termelvényeit szállította az ország különböző részeibe - míg a vasércvel, kokszal érkező vagonokat a miskolci és borsodi üzemekben üritették ki szinte késedelem nélkül.

vasárnap már a hétfői műszak-kezdésre készültek a borsodi szénbányák üzemeiben. a felsőnyárádi „széngyárban”, csak úgy, mint a „kiváló”, címet elért terv-táróban a bányalakatosok, valamint a földalatti berendezéseket kezelő más szakemberek szálltak le műszakra, hogy hétfőn valamennyi munkahelyen, így a gépesített nagyteljesítményű front fejtéseken is zavartalanul kezdhesék a termelést a vágások./mti/

-.-

- 8 -

13.45 ?x

bb 18. megnyílt a diósgyőri vasas ifjúsági park

vid bh pr

1976. május 2.

vasárnap a diósgyőri nagyüzemek szomszédságában ismét megnyílt a vasas ifjúsági park, amelyet tavaly több mint öt millió forintos költséggel, nagyjából társadalmi munkában alakítottak ki a diósgyőri gépgyár és a diósgyőri Lenin kohászati művek, valamint a szakmunkástanuló intézetek fiataljai.

a vasas ifjúsági parkban a legfiatalabbak részére különböző eszközökkel felszerelt játszótéren kívül színi- és mozi előadásokra egyaránt alkalmas szabadtéri színpadot is létesítettek, míg az idősebbek, a nyugdíjasok részére pihenő-padokat, sakkasztalokat állítottak fel.

a vasas ifjúsági parkban a nyári időszakban hetenkint rendszeresen tartanak filmvetítést, valamint más, szabadtéri rendezvényeket. /mti/

bb 19. a tavaszi vetésterület több mint felén földben van már a mag borsodban

vid/pg pr

1976. május 2.

borsod megyében - kedvező időjárást kihasználva - vasárnap is dolgoztak az erőgépek. a korábbi hetekben sikerült behőni a márciusi tél miatti elmaradást, s a vasárnap végzett munkával a tervezett 140 ezer hektárnyi tavaszi vetésnek több mint felén földbe került már a mag.

a vasárnapi műszakban a traktorok többek között a kukorica és a napraforgó vetésén dolgoztak. vasárnap befejezték a cukorrépa vetését, nemcsak a hagyományos taktaközi termőfajon, hanem a megye más vidékén is. így időben és jó minőségben végeztek - 4900 hektáron - ennek a fontos ipari növénynek ültetésével. jó ütemben haladnak a kukorica vetéssel is. /mti/

bb 20. felhasználható: 16 órától

hangverseny az édesanyák tiszteletére

vid/fm/pg pr

1976. május 2.

esztergomban már hagyomány, hogy május első vasárnapján nagyszabású hangversennyel köszöntik az édesanyákat. vasárnap a 17. tavaszi dolosünnepet rendezték meg a petőfi sándor művelődési központban. hét általános- és középiskola mintegy 500 dalosa adott műsort az édesanyák tiszteletére. /mti/

-9-

13.50/pgm

bb 21. felhasználható 16 órától

észti testvérvárosi küldöttség szolnokon
vid
vid/pg pr

1976. május 2.

szolnok megye és észti testvérővárosa, tallin erősödő baráti kapcsolatainak jegyében vasárnap küldöttség érkezett szolnokra karl vainonak, az észti kommunista párt központi bizottságá titkárnak vezetésével. a küldöttség az mszmp megyei bizottságának vendégeként egy hetet tölt a megyében, eszmecserét folytat a megye vezetőivel, majd felkeres több ipari és mezőgazdasági üzemet, ahol a szocialista munkaverseny módszereit, szervezeti formáit és népgazdasági eredményeit tanulmányozza. az elmúlt két hét alatt már a második észti delegáció vendégeskedik a tiszaparti városban; a korábbi küldöttség tagjai előadókörutatót tartottak a megyében az észti ideológiai, kulturális kérdésekről továbbá a gazdasági helyzetről az szkp xxv. kongresszusának határozatai alapján. /mti/

bb22. hazaérkezett a magyar ipu-küldöttség

mné/pg pr

1976. május 2.

nagy miklós, darvasi istván és pethő tiber országgyűlési képviselők hazaérkeztek mexikó-cityből, ahol résztvettek az interparlamentáris unió tavaszi tanácsülésén. /mti/

bb23. pávakörök, citerazenekarok bemutatója, találkozója sárvárott

vid/pg pr

1976. május 2.

vasárnap nagyszámu érdeklődő jelentésében rendezték meg sárvárott a művelődési központban a sárvári járás pávaköröknek, citerazenekarainak első járási találkozóját. a fellépett tíz vasi együttes közül a legismertebb a hétszáz éves ölbő község kiváló minősítést elért hetven tagu pávaköre, amely helyi feldolgozási népballadákat mutatott be. sok tapsot kapott az országos hírű sítkei citerazenekar, a sárvári regős együttes, valamint a vendégként szereplő keszthelyi és ópusztaszeri népi együttes is.

/folyt. köv./

14.40/pg

-10-

bb23. /pávakörök....folyt/pg

a találkozáson az együttesek vezetői, tagjai tovább mélyítették kapcsolataikat, kicserélték eddigi munkájukban szerzett tapasztalataikat, újabb tervekét állították össze, együttes bemutatókat szerveztek. /mti/

--

bb24. ifju gárda szemle kőszegen

vid/pg pr

1976. május 2.

a magyar kommunista ifjusági szövetség kőszegi bizottsága és az ifju gárda irányításában együttműködő fegyveres szervek vasárnap rendezték meg kőszegen a város ifjugárdistáinak szemlét. értékelték az ifjugárda szakaszok, tevékenységét, ismertették további feladataikat, majd a fiatalok különböző versenyszámokban - lövészetben, fegyveres váltófutásban - harci turán vettek részt, bizonyították felkészültségüket. az egész napos programot tapasztalataik kicserélésével, vidám műsorral fejezték be. /mti/

--

bb25. velemi fafaragók

vid/pg pr

1976. május 2.

a vas megyei tanács művelődési osztálya és a „münnich ferenc”, megyei művelődési és ifjusági központ szervezésében vasárnap fejeződött be velemben a népművészeti tárgyformáló stúdió tagjainak, gyékény és kosárfonóinak -~~három~~ napos továbbképzése. a stúdió tagjai péterffy lászló szobrászművész irányításával tovább bővítették ismereteiket, tanulmányozták egymás munkamódszerét, s gyakorlati munkát is végeztek. a tanfolyam érdekessége volt, hogy most keztek hozzá egy székely diszkapu faragásához, melyet a velemi továbbképzési központ részére készítenek.

/mti/

--
-11-

14.55/pg

15-30
Ly

e

bb26. vendéggjárás vas megyében

vid/pg pr

1976. május 2.

rekord forgalom volt vasárnap a természeti szépségekben, műemlékekben, gyógyfürdőkben gazdag vas megyében. a kirándulók, turisták a hét végére lefoglalták az összes szálláshelyeket. telt ház volt a szombatimelyi, a sárvári, a kőszegi turistaszállókban, kempingekben, moteleekben, a büki kastélyszállóban. sok vendéget fogadott a megye a szomszédos ausztriából is.

a látogatók a megyeszékhelyen ismerkedtek a világhírű római-kori emlékekkel, az isis szentélllyel, a romkerttel, a város egyéb nevezetességeivel. több ezren utaztak ezen a napon kőszegre, ahol a város több mint 120 emléké és műemlékjellegű épülete közül a jurisich vár volt a leglátogatottabb, s szinte valamennyi vendég kirándult a kőszegi és a kőszegi környéki hegyekbe.

sok hazai és külföldi turista, kiránduló kereste fel a híres büki gyógyfürdőt, a megye jellegzetes tájegységét az őrséget, a védetté nyilvánított ság-hegyet, középkori építészetünk páratlan szépségű alkotását, a jáki templomot, valamint a megye arborétumait. /mti/

-. -

bb27. a komárom megyei nemzetiségi napok megnyitója tarjában

gg/pr pr

1976. május 2.

vasárnap a német nemzetiségi lakta tartján községben rendezett megyei nemzetiségi találkozóval megnyitották a komárom megyei nemzetiségi napokat. a megyében csaknem 30 német, illetve szlovák nemzetiségi község van. ma már egyikről sem mondható, hogy kizárólag nemzetiségiek lakják, de a becslések szerint mintegy 30 000 nemzetiségi lakos él a megyében. a hazafias népfront komárom megyei bizottsága és a megyei tanács által szervezett rendezvénysorozat célja, az, hogy tovább növelje a nemzetiségi hagyományok ápolásában az utóbbi években elért jelentős eredményeket.

/folyt. köv./
15.35/pg

12-

16.00
An

bb27. / a komárom megyei...folyt/pg

a megnyitó ünnepséget anépviseletbe öltözött együttesek színes felvonulása vezette be. a magyarországi németek demokratikus szövetségének és a magyarországi szlovák demokratikus szövetségének képviselői köszöntötték a résztvevőket. a nagy-sikerű műsorban kilenc amatőr nemzetiségi együttes és a tántányai bányász táncegyüttes lépett fel. sok sajtógyűjtésű és feldolgozású szám szerepelt a bemutatón.

számos helyi rendezvény, a nemzetiségi óvodákban, és a nyelvet oktató általános iskolákban sorra kerülő nyílt napok mellett megyei fórumot rendeznek a magyar népköztársaság nemzetiségi politikája címmel és megyei tanácskozáson vitatják meg a nemzetiségi települések közművelődési helyzetét. az eseménysorozat május 9-én a szlovák nemzetiségi kesztölcön, a nagy-tarcsai szlovák nemzetiségi együttes vendégszereplésével zárul. /mti/

-. -

bb28. elhunyt reise mann jános fotóművész

i/szgg/pg pr

1976. május 2.

reise mann jános, a nemzetközileg ismert fotóművész, a magyar népköztársaság kiváló művésze, 71 éves korában, május 2-án elhunyt.

x x x

reise mann jános fotóművészeti tanulmányait egy müncheni főiskolán végezte, majd több német, francia és szovjet folyóiratnál dolgozott, mint fotós. 1945-től több hazai lapnak volt munkatársa, a tükkör képes hetilap fotó munkatársaként is tevékenykedett. képeit számos csoportos és egyéni kiállításon mutatta be nemcsak az európai országokban, hanem amerikában is. munkássága elismerésül 1975-ben kiváló művész lett. reise mann jános 1929-től vett részt a munkásmozgalomban. /mti/

-. -
-13-

16.00/pg

16.00
An

bb29. Lassu felmelegedés várható - kevés strandoló kulturális programok vasárnap

i/sz/gg/pg pr

1976. május 2.

május első vasárnapján az egész országban szeles, az évszaknál még mindig hűvösebb volt az időjárás. a meteorológiai intézet ügyeletesének tájékoztatása szerint hazánk időjárását a délkelet felől érkezett nedves levegő befolyásolja, s emiatt a hőmérő higanyszála csak 12-17 fokig emelkedett napközben. kontinensünk más részein sincs sokkal jobb idő. az előrejelzések szerint a következő egy-két napban - földközi-tengeri ciklon hatására - szárazabb, enyhébb levegő érkezik a kárpát medence fölé, hatására kevesebb lesz a felhő, s valamelyest erősödik majd a nappali felmelegedés is. országszerte általában 15-20 fok várható, s megszűnnek a helyenkénti éjszakai fagyok.

a hűvösebb felhősébb idő miatt az átlagosnál jóval kisebb volt a forgalom a kiránduló és üdülőhelyeken, a május elsején nyílt strandokon. a máv vasárnap 6-8 mentesítő vonatot el sem indított, olyan gyér volt a forgalom. a volán engels téri pályaudvaráról is a szokottnál kevesebb, 15-20 autóbusz indult a mátrába, a dunakanyarba - ott elsősorban a visegrádi autóversenyhez.

rendkívül kevesen fürödtek a fővárosi strandokon. a palatinus mindössze 500 vendéget fogadott, s mintegy 1000 fürdővendége volt csak a széchenyi fürdőnek is.

az időjárás alakulása azonban nem befolyásolta az anyák napi és a május elseje utáni vidám hangulatot. rekordforgalmat bonyolítottak le a virágboltok és az utcai virágos standok. a baross téri aluljáró virágért üzletének 300 000 forintos anyák napi forgalma volt az ünnepek alatt, ez 8-10-szerese egy átlagos napinak. a főváros egyik legnagyobb virágüzletében, a szent istván köruton is több mint 8 000 szál székfű, 1000 szál üvegházi rózsa fogyott el. a távbeszélő virágszolgálat telefonrendelések alapján több mint száz címzettnek szállította különkocsival a kedves virágajándékokat az édesanyáknak.

vasárnap gyermekzajtól volt hangos a vidám park és az állatkert, ahová többezren látogattak el kipróbálni az ujdonságokat, megnézni a növény- és állatvilág réglátott érdekességeit.

/folyt. köv./
16.30/pg

-14-

bb29. / lassu felmelegedés...folyt/pg

számos kulturális rendezvényt is tartottak ezen anapon a fővársban. a budapesti általános iskolák kórusainak hangversenyét a zeneakadémián rendezték meg, a magyar uttörőmozgalom 30. évfordulója alkalmából. sok kerületben a szabadtéri színpadokon az állami bábszínház társulatai szórakoztatták a gyerekeket dalos találkozókat tartottak. a vi. kerületi hunyadi téren és a iii. kerületi szőlő utcában aszfalt-rajzversenyeket is rendeztek. a tabán lejtőjén pedig a fennállásának 5. évfordulóját ünneplő lgt együttest hallgatta sokezer fiatal. /mti/

kbb30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke vasárnap

pg pr

1976. május 2.

1. naponta egy vagon éti csiga
2. levonták az állami zászlót
3. megnyílt a palóc muzeum
4. kommunista műszak romhányban
5. 500 tonna árut raktak ki a győri üzemek számára
6. fotókiállítás baján
7. kiállítás békéscsabán
8. iii. termő ékes ág... országos fotókiállítás
9. teelevízió mosonmagyaróvárról
10. budapestre érkezett az nszk munka- és szociálisügyi minisztere
11. berzsenyi emlékkiállítás edelényben
12. munka a somogyi földeken
13. kiállítás barcsan
14. vasárnapi munka bácsban
15. emlékműavatás hűvösvölgyben
16. időjárás
17. ünnepi munka borsodban
18. megnyílt a diósgyőri vasas ifjusági park
19. földben a mag borsodban
20. hangverseny az édesanyák tiszteletére /felhasz. 16 órakor/
21. észti testvérvárosi küldöttség szolnokon
22. hazaérkezett a magyar ipu küldöttség
23. pávakörök - citerazenekarok
24. ifjugárdaszemle kőszegen
25. velemi fafaragók

/folyt. köv./
17.25/ra

-15-

17 30

bb.30. / belflöldi ... folyt./ra

- 26. vendégjárás vas megyében
 - 27. komárom megyei nemzetiségi napok megnyitója tarjában
 - 28. elhunyt reise mann jános
 - 29. lassu felmelegedés várható
 - 30. hirjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: fehér péter

/mti/

17.30/ra

-16-

60.008/X

M.T.I. Szerkesztési a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

h é t f ő

bb 1. megjelent a fáklya legujabb száma

i gy/fe um pr la

1976. május 3.

május 1-ét köszönti a „béke a szivekben„ című cikk a szovjet-magyar baráti társaság képes folyóiratának legujabb számában. a dolgozók nemzetközi szolidaritásának idejünnepét a szovjet emberek nem sokkal a közelmúltban tartott xxv. pártkongresszus után köszöntik; pjotr pimenov, a szakszervezetek központi tanácsának titkára az ünnep előtt a fáklya munkatársának adott interjút a szovjet szakszervezetek külkapcsolatairól.

a szovjetunió hagyományosan a budapesti nemzetközi vásároknak legnagyobb külföldi kiállítója. a lap hasábjain „tavaszi bnv 76„ címmel összeállítás olvasható az idejünnep tavaszi bnv szovjet kiállítási részlegéről. az ősi novgorodot az orosz városok „apjának„ szokták nevezni. hogyan dolgoznak a város jelenlegi gazdái, a városi tanács tagjai? - erről szól a várostanyák című írás.

a közelmúltban a szovjetunióban járt szücs istvánné, az mszmp kb tagja, a magyar uttorok szövetségének főtítkára. a delegáció vezetője interjút adott a szovjet ifjuság neveléséről, a komszomol és az uttoroszervezet legfontosabb feladatairól, a gyakorlati munkáról szerzett tapasztalatairól.

/folyt.köv./

- 1 -

Am